



Moravskoslezský kraj
28. října 117
70218 Ostrava

PID žádosti

Ž Á D O S T
O POSKYTNUTÍ DOTACE Z ROZPOČTU MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE - individuální
OBECNÁ ČÁST

Dotace pro rok:	2018	Evidenční číslo:	
Odvětví:	kultury a památek		
Název projektu:	Restaurování varhan kostela sv. Maří Magdaleny v Dětmarovicích - III. etapa		

Žadatel:

Název: Římskokatolická farnost Dětmarovice **IČO:** 48805211 **DIČ:** CZ48805211
Právní forma žadatele: 721

Sídlo žadatele:

ulice: **č. popisné** 179
obec: Dětmarovice **č. orientační**
okres: **PSČ:** 73571
telefon: **fax:** **ID datové schránky:**
e-mail: **webová stránka:** www.farnostdetmarovice.cz

Zástupce žadatele:

Titul: PaedDr.... **Jméno** **Příjmení:**
Funkce a právní důvod zastoupení: administrátor farnosti - jmenován na základě dekretu

Bankovní spojení

Číslo účtu žadatele: **Kód banky:** 0800
Název banky: Česká spořitelna, a.s.

Bankovní spojení zřizovatele:

Název zřizovatele: **IČO zřizovatele:**
Číslo účtu zřizovatele: **Kód banky zřizovatele:**
Název banky zřizovatele:

Osoby s podílem v žadateli:

Ano Ne
titul **Jméno** **příjmení**
Výše podílu v % 0,00 %

Osoby, v nichž má žadatel přímý podíl:		<input type="checkbox"/> Ano	<input checked="" type="checkbox"/> Ne
IČO	Název/obchodní firma:		
Výše podílu v %	0,00 %		

PROJEKTOVÁ ČÁST

Název projektu	Restaurování varhan kostela sv. Maří Magdaleny v Dětmarovicích - III. etapa		
Termín zahájení projektu:	1.1.2018	Termín ukončení projektu:	31.12.2018

Účel projektu:	Účelem projektu je provést obsáhlou III. etapu restaurování historických varhan v Dětmarovicích. Dotace z MSK umožní využít nastřádané finance farnosti z veřejné sbírky na kofinancování této etapy.
-----------------------	---

Stručný cíl projektu (způsob či postup jeho dosažení, kvantifikace měřitelných cílů) -uveďte význam projektu z hlediska teritoriálního dopadu realizace projektu, z hlediska cílových skupin a z hlediska rozsahu změn vzhledem k současnému stavu

Cílem všech etap projektu je kompletní restaurování varhanního stroje historicky a zvukově cenných varhan Karla Neussera z roku 1871 v kostele sv. Maří Magdaleny v Dětmarovicích, které byly postaveny při dokončování kostela jako nejsložitější část mobiliáře. Cílem III. etapy roku 2018 je pak dokončení restaurování positivu a jeho zprovoznění tak, aby již mohl být používán v kostele. To předpokládá kompletní restaurování vzduchové soustavy (aby se červotoč a špina z nerestaurovaných měchů dále nešířily). Kromě toho bude restaurován pišťalový fond hlavního stroje (I. manuál) a pedálu, dále budou petrifikovány všechny zbylé vzdušnice a vzdušnice hlavního stroje bude restaurována. Vzhledem k masivnímu napadení nástroje červotočem je žádoucí provést tuto plánovanou obsáhlejší etapu v plném rozsahu, aby se zamezilo další devastaci a zároveň se nejchoulostvější díly (pišťaly resp. vzdušnice) podařilo uvést do zrestaurovaného stavu.

Protože farnost musela v roce 2017 resp. 2018 ukončit resp. vypířadat veřejnou sbírku, kterou měla zřízenou právě pro projekt restaurování dětmarovicích varhan, je nutné provést větší a obsáhlejší etapu. Prostředky vlastníka z veřejné sbírky je však rozumnější použít spíše na spolufinancování nežli na čisté financování restaurování varhan. Z tohoto důvodu podáváme žádost o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu MSK na rok 2018 ve výši 200.000 Kč, což činí cirka pětinu nákladů letošního roku.

Nyní jsou varhany nehratelné, stav dosud nerestaurovaných částí je velmi tristní. Výsledkem plánované etapy je zprovoznění alespoň jednoho manuálu (positivu v zábradlí kruchty), který má 4 rejstříky. Dále bude zrestaurována vzdušnice hlavního stroje a pišťaly pedálu a manuálu. Již na konci etapy roku 2018 bude varhany možno částečně a omezeně využívat i pro příležitostné kulturní akce. Po plném dokončení, jež je plánováno na rok 2020, se počítá s využitím varhan nejen pro bohoslužebné, ale i pro koncertní účely, neboť dvoumanuálových varhan postavených do počátku průmyslové tovární výroby varhan, je v Moravskoslezském kraji velmi poskrovnu. Už teď se v dětmarovicím kostele koná řada koncertů - i kupříkladu v rámci Svatováclavského hudebního festivalu. Vzhledem k nedostatku vhodných větších nástrojů pro interpretaci starší hudby v použitelném stavu je žádoucí tyto cenné hudební památky minulosti znovu zrestaurovat a oživit.

Technologický postup realizace: Vzduchová soustava tvořená zásobníkovým a čerpacím měchem, soustavou vzduchovodů bude celkově zrestaurována, k měchu bude připojen nový varhanní ventilátor umístěný v tlumici bedně s filtrem, aby se do nástroje nezanášely nečistoty. Restaurování vzduchové soustavy je nutným předpokladem pro zprovoznění positivu (II. manuálu), u kterého se dále zrestauroje traktura, vyintonují se v kostele pišťaly, které se následně naladí. Budou demontovány všechny dosud nevyjmuté pišťaly a vzdušnice, u pišťal se počítá s celkovým restaurováním, chybějící pišťaly budou zrekonstruovány dle původních vzorů a rozměrů, totéž se týká i prospektových (viditelných) pišťal, které jsou zjevně nepůvodní. Jak dřevěné pišťaly, tak vzdušnice, které jsou těžce napadeny červotočem, budou asanovány, petrifikovány a tmeleny dle restaurátorských záměrů s cílem zajistit požadovanou pevnost a těsnost.

Celkové předpokládané výdaje akce/projektu:		1 033 218,00 Kč
z toho:		% podíl k celkovým předpokládaným výdajům akce / projektu
Požadovaná výše dotace v Kč:	200 000,00 Kč	19,35 %
dotace je požadována jako	<input checked="" type="checkbox"/> Neinvestiční	Investiční
částky pro	neinvestiční část	investiční část
vlastní zdroje:	533 218,00 Kč	51,60 %
cizí zdroje:	300 000,00 Kč	29,03 %

Struktura cizích zdrojů spolufinancování	
<i>poskytovatel:</i>	<i>částka:</i>
Ministerstvo kultury ČR	55 000,00 Kč
Obec Dětmárovice	200 000,00 Kč
Biskupství ostravsko-opavské	45 000,00 Kč
<i>součet = částka uvedená v cizích zdrojích</i>	300 000,00 Kč

Nákladový rozpočet:
 Rozpočet stáhněte! Vyplněný rozpočet přiložte jako přílohu číslo jedna. Rozpočet je samostatná příloha formuláře

[Stáhnout rozpočet](#)